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Mevrouw de voorzitter, leden van de raad inwoners van onze mooie gemeente. 

Het CDA handelt steeds vanuit haar oorspronkelijke politieke uitgangspunten, die 
nog steeds actueel zijn. Solidariteit, rentmeesterschap, gespreide 
verantwoordelijkheid en publieke gerechtigheid  Juist nu, in een tijd waar de 
overheid zich terugtrekt en van onze inwoners initiatieven worden verwacht, willen wij 
als christendemocraten de samenleving betrekken bij besluitvorming door een 
nieuwe vergaderstructuur waar burgerparticipatie een belangrijk onderdeel van 
uitmaakt. 

Onze dank willen wij uitspreken aan onze ambtenaren en het college. Ze hebben 
veel werk verzet. We bewegen richting een regiegemeente en we merken dat we met 
een kleiner team van ambtenaren kwetsbaarder worden. We moeten gaan nadenken 
hoe we als gemeente onze taken kunnen blijven vervullen 

Er is in de vorige raadsvergadering al veel gezegd en besloten over de begroting. 

Voor ons is duidelijk dat we nu de rekening gaan betalen van het investeren in grond 

en stenen. Hiervoor hebben we overigens wel nieuwe scholen en dorpshuizen 

gekregen. Ook de decentralisatie brengt een grote bezuinigingsoperatie met zich 

mee die wordt opgelegd door de landelijke overheid. 

Samenwerking met vergelijkbare gemeenten in de regio moet de effectiviteit van ons 

bestuur versterken en er voor zorgen dat we binnen samenwerkingsverbanden de 

leefbaarheid in de kleine kernen voor lange tijd kunnen waarborgen. 

Door de komende decentralisaties zijn we bezorgd over de daarmee gepaard 

gaande bezuinigingen. Daar tegenover staat dat decentralisatie kansen biedt om de 

zorg voor elkaar te laten ontwikkelen in de dorpen; kleinschalig en toegespitst op de 

situatie van elk dorp. Door samenwerking met omliggende gemeenten willen we dat 

ruimte gecreëerd wordt voor een zorgombudsman, zodat mensen die tussen wal en 

schip dreigen te raken geholpen kunnen worden. 

In het ruimtelijk domein spelen grote vraagstukken. Uitgangspunt is steeds consistent 

en consequent optreden. Dat betekent voor Kerkewaard voortborduren op eerdere 

besluitvorming. Voor de Nevengeul Varik-Heesselt moeten we beseffen dat meer dan 

1.200 inwoners te maken krijgen met de gevolgen hiervan. We hopen dat de Tweede 

Kamer besluit de nevengeul niet aan te leggen omdat de twijfel over nut en noodzaak 
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nog niet weggenomen is. We overleggen actief met onze Tweede Kamerfractie. Als 

de geul er overhoopt toch komt zullen we ons inspannen voor de belangen van de 

inwoners van Varik en Heesselt, en de gedupeerden in de nevengeul.  

Van het college vragen we inspanning en creativiteit om de drie bouwlocatie snel 

verzilverd te krijgen, zodat meer financiële ruimte ontstaat en mogelijkheden 

aangegrepen kunnen worden om vraaggestuurd ook in de ander dorpen te bouwen. 

Afrondend: Wij herkennen ons in de programmabegroting. Wij zien een grote 

uitdaging in de realisatie van burgerparticipatie. Wij hebben vertrouwen in ons 

college als het gaat om de invoering van de drie d’s . En wij willen onze dank 

uitspreken naar de andere raadspartijen voor de constructieve manier van 

samenwerken sinds de verkiezingen en de sfeer waarin dit verloopt. 

Dat was het in eerst termijn Dank u. 
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